

习近平同神舟十二号航天员亲切通话

代表党中央、国务院和中央军委,代表全国各族人民, 向航天员聂海胜、刘伯明、汤洪波表示诚挚问候

韩正参加活动



6月23日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平来到北京航天飞行控制中心,同正在天和核心舱执行任务的神舟十二号航天员聂海胜、刘伯明、汤洪波亲切通话。

新华社记者 鞠鹏(左图)、岳月伟(右图)摄(本版照片)

新华社北京6月23日电 6月23日,国家主席习近平向“一带一路”亚太区域国际合作高级别会议发表书面致辞。

习近平强调,我提出共建“一带一路”倡议,旨在传承丝绸之路精神,携手打造开放合作平台,为各国合作发展提供新动力。8年来,140个国家同中方签署了共建“一带一路”合作协议,合作伙伴越来越多。各方积极推进政策沟通、设施联通、贸易畅通、资金融通、民心相通,启动了大批务实合作、造福民众的项目,构建起全方位、复合型的互联互通伙伴关系,开创了共同发展的新前景。面对突如其来的新冠肺炎疫情,我们守望相助,共克时艰,推动共建“一带一路”继续前行,向国际社会传递了信心和力量,为全球抗疫合作和经济复苏作出了重要贡献。

习近平强调,共建“一带一路”秉持共商共建共享合作原则,坚持开放、绿色、廉洁、合作理念,致力于高标准、惠民生、可持续的合作目标。中国进入新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局,为“一带一路”合作伙伴提供了更多市场机遇、投资机遇、增长机遇。中方愿同各方一道,建设更加紧密的“一带一路”伙伴关系,坚持走团结合作、互联互通、共同发展之路,共同推动构建人类命运共同体。

习近平向「一带一路」亚太区域 国际合作高级别会议发表书面致辞

导读

- 中国伟大成就离不开共产党的领导 4版
- 稳定农民种粮收益不能含糊 5版
- 实现“双碳”目标如何挑战中抓机遇 6版
- 数据图解:连通东西南北 承载百业兴旺 8版
- 永远跟党走 永葆为人民心 9版
- 无论走到哪,祖国在身后 11版
- 为海外同胞筑起安全屏障 12版

新华社北京6月23日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平23日上午来到北京航天飞行控制中心,同正在天和核心舱执行任务的神舟十二号航天员聂海胜、刘伯明、汤洪波亲切通话,代表党中央、国务院和中央军委,代表全国各族人民,向他们表示诚挚问候。

中共中央政治局常委、国务院副总理韩正参加活动。

神舟十二号飞船6月17日发射升空以来,习近平十分关心3名航天员的身体和执行任务的情况,23日专程来到北京航天飞行控制中心同航天员通话。

上午9时35分,习近平等走进指挥大厅,通过现场大屏幕观看天和核心舱与神舟十二号飞船组合体运行情况及航天员在轨工作情况。屏幕上清晰显示着天和

核心舱内的实时画面,聂海胜、刘伯明、汤洪波正分别进行机械臂在轨训练项目操作、舱外航天服状态设置与检查等出舱前准备工作。

9时40分,习近平起身,走到前方指挥席。聂海胜、刘伯明、汤洪波3名航天员精神饱满,向习近平敬礼。

习近平:海胜同志、伯明同志、洪波同志,你们辛苦了。我代表党中央、国务院和中央军委,代表全国各族人民,向你们表示诚挚的问候!

聂海胜:谢谢总书记,谢谢全国人民!

习近平:你们是进驻天和核心舱的首批航天员,将在太空驻留3个月时间。你们在太空的工作生活情况,时刻牵动着全国人民的心。你们现在身体怎么样、生活怎么样?工作顺利吗?

聂海胜:感谢总书记关怀!我们身体状况很好,各项工作进展顺利。我是第三次执行任务,在天和核心舱工作和生活,条件越来越好,我们中国航天员在太空有了长期在轨运行的家。身处遥远的太空,我们为伟大的党和祖国感到骄傲和自豪。

刘伯明:报告总书记,我是第二次执行任务。能够参加这次任务,我深感使命重大、无上光荣。后续我们将执行两次出舱活动和操作机械臂等一系列技术验证试验,我们一定精心操作,确保各项试验圆满成功。

汤洪波:报告总书记,我是第一次进入太空,已经适应了失重环境,饮食起居和工作都状态良好,还能与家人视频通话,我们的太空家园很温馨、很舒适。我们对完成好后续任务充满信心。

习近平:看到你们状态很好、工作顺利,大家都很高兴。建造空间站,是中国航天事业的重要里程碑,将为人类和平利用太空作出开拓性贡献。你们是新时代中国航天事业的无数奋斗者、攀登者的代表。希望你们密切配合,圆满完成后续任务!祝你们在太空工作生活顺利,我们在北京等候各位凯旋!

聂海胜:我们一定牢记总书记指示,不辱使命、不负重托,坚决完成各项任务。请总书记放心,请全国人民放心!

随后,3名航天员敬礼。习近平向他们挥手致意,向现场参试人员表示慰问。全场响起长时间的热烈掌声。

丁薛祥、刘鹤、许其亮、张又侠、魏凤和,中央军委委员李作成、苗华、张升民参加通话活动。

献给中国共产党成立一百周年

人民至上

——伟大征程的永恒坐标

本报编辑部

从山河破碎、生灵涂炭的境地中奋起抗争,到在一穷二白、满目疮痍的困境中振作图强;从投身改革开放的激流、大踏步赶上时代,到“民亦劳止,汙可小康”的千年梦想触手可及……中国共产党百年征程栉风沐雨,“人民”二字力重千钧。从“全心全意为人民服务”到“人民对美好生活的向往,就是我们的奋斗目标”,宣示了中国共产党不变的执政理念、传递了不变的人民情怀。

回望70多年前,“人民万岁”振聋发聩,响彻大江南北;今天,“人民至上”激荡时空,已成为伟大政党奋勇向前的永恒坐标。正如习近平总书记以饱含真情、铿锵有力的话语强调的,我们党百年来所付出的一切努力、进行的一切斗争、作出的一切牺牲,都是为了人民幸福和民族复兴。

为人民而生,因人民而兴,中国共产党始终把“人民”写在自己的旗帜上

一切向前走,都不能忘记走过的路;走得再远、走到再光辉的未来,也不能忘记走过的过去,不能忘记为什么出发。

百年前,风雨中,泱泱华夏飘摇欲坠,民不聊生处处可见,中华民族身处“覆屋之下、漏舟之中、薪火之上”,亡国灭种的空前危机似利刃悬在每个人的头顶,丧权辱国的屈辱如乌云笼罩在文明古国的天空。当时的英国《泰晤士报》用醒目的标题写道,

“中国处境危险,十多个敌对政权并存”;一位西方记者也对此感叹,“作为国家的中国已然不复存在,留下的只有成千上万的中国人生活在苦难之中”。

长夜漫漫,终有星火一簇照亮前路。遥远的西方,马克思主义在历史上第一次站在人民的立场探求人类自由解放的道路,宣告“无产阶级的运动是绝大多数人的、为绝大多数人谋利益的独立的运动”,必须“实现人民的现实幸福”。

1921年的东方,中国嘉兴南湖的一艘小船上,一群青年人低声呼喊:“共产党万岁”“共产主义,人类的解放者万岁”。中国共产党一经诞生,中华民族的命运就开始了新纪元,朝着光明的方向奔腾而去。

历史的转折令人长思。1840年以来,危机中的中国不乏仁人志士上下求索、蹈厉奋发,各种救国方略“你方唱罢我登场”,却都无力改变民族沉沦的命运,洋务梦、变法梦、宪政梦一一破碎,“在中国人民的心中,一齐破了产”。

为什么只有中国共产党有能力回答“建什么国、走什么路、为什么人”的历史之问,抓住了救国救民的“大本大源”?为什么只有中国共产党能从最初只有50多名党员的年轻政党,发展成为拥有9100多万党员、在全世界最大的发展中国家长期执政的世界第一大执政党,深刻改变世界发展的趋势和格局?历史的细节中,有位父亲提出更为激烈的质疑:“你们几个小娃娃,一千年也搞不成!”年轻的共产党人李立三这样回答:“军阀有枪,我们有真理,有人民。”

在四万万“忍令上国衣冠,沦于夷狄;相率中原豪杰,还我河山”的愤慨与呼号中,中国先进分子挺身而出,回应时代和人民的要求,以马克思主义为指引,把人民作为“本”和“源”,义无反顾地扛起领导民族独立、人民解放的历史重任。

可以说,中国共产党从诞生之日起,就是中国人民和中华民族救亡图存的先锋队,就是中国最广大人民根本利益的忠实代表,就始终不渝为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴,也就必然能带领人民踏平百年坎坷、涤荡一切屈辱,以无私无畏的博大胸怀领导和推动中国革命、建设、

改革,实现中国人民从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。

江山就是人民,人民就是江山,“一切为了人民”是我们党不变的价值追求

1949年5月的一天清晨,上海市像往常一样推开大门,却被眼前的景象惊呆了:解放军部队进入市区后,战士们严格执行“不入市宅”的规定,密密麻麻地露宿在雨后湿漉漉的街头。这一幕,定格在国内外对“胜利之睡马路”的由衷赞叹中。

2012年11月15日,新当选的十八届中共中央政治局常委在热烈的掌声中步入人民大会堂东大厅。习近平总书记庄严宣告:“人民对美好生活的向往,就是我们的奋斗目标。”这一幕,定格在全世界投向中国的目光中。

一百年来,这样的定格不知有多少次,每一次都令世界震动,每一次都在郑重宣告:“人民至上”的价值追求始终在中国共产党人的血脉中热烈奔涌。

为人民利益而奋斗,是立党兴党强党的根本出发点和落脚点。从“不拿群众一针一线”,到“全心全意为人民服务”,坚持“以人民为中心”的发展思想;从干革命、搞建设,到抓改革、促开放,进而开启全面建设社会主义现代化国家新征程;从新中国成立时人均国民收入仅27美元,到成为世界第二大经济体,创造出消除绝对贫困的人间奇迹……没有什么能比发展的成就更能检验真理,没有什么能比人民的福祉更能诠释初心。习近平总书记深刻总结:“共产党打江山、守江山,守的是人民的心,为的是让人民过上好日子。我们党的百年奋斗史就是为人民谋幸福的历史。”

人民是奋斗的目标指向,也是前进的方向指南。习近平总书记这样告诫全党,“为什么人的问题,是检验一个政党、一个政权性质的试金石”,“党的一切工作必须以最广大人民根本利益为最高标准”。以人民拥护不拥护、赞成不赞成、高兴不高兴、答应不答应作为衡量各项工作的标准,请人民来评判我们党的执政水平和执政成效,党和国家的各项事业就有了发展的“基准线”“定盘星”,就会沿着正确的方向高歌行进。

新时代,我国社会主要矛盾已经转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾。人民期盼更好的教育、更稳定的工作、更满意的收入、更可靠的社会保障、更高水平的医疗卫生服务、更舒适的居住条件、更优美的环境、更丰富的精神文化生活。(下转第三版)